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МОТИВИ ЗБІРКИ «ПОКАЯННІ ПСАЛМИ» Д. ПАВЛИЧКА

     Д. Павличко – поет епічного складу і способу мислення. Важко знайти в українській поезії XX ст. автора, який би не віддав данину епічним жанрам: поеми В. Сосюри, М. Терещенка, М. Бажана, І. Муратова, А. Малишка,                   Л. Первомайського, М. Рильського. Епіка Павличка виростала саме на цих вершинних творах, вбираючи в себе все найкраще.
     У 1994 році вийшли друком «Покаянні псалми» – цикл, що складається з п’ятдесяти віршів, кожний із яких – відверта ромова з Богом. Переважно це монологи. Але інколи нові звернення до Господа виникають як відповіді на його питання, то можна говорити і про діалогічні моменти.
      У  збірнику «Покаянні псалми» поет прагне переосмислити власне життя, розмірковує над історією та майбутнім України. Дослідники не раз підкреслювали, що в цьому збірнику Д. Паличко досяг висот Т. Шевченка та І.Франка, продовжуючи їхню духовну місію. 
      Для збірки «Покаянні псалми», що складається з десяти тематично різних розділів, характерне загострене відчуття власної екзистенції, поетичне самозаглиблення, щільно пов'язане із національною свідомістю, культ Духу і Правди, орієнтація на вищі зразки західної та світової культури. У поезіях переплітаються минуле й сучасне, любов до рідного краю й народу, глибока пошана до інших націй, поетизація дитинства (ретроспектива ліричного героя, який жив спогадами), висвітлення актуальних проблем буття. 
     «Покаянні псалми» Д. Павличка – це монолог ліричного героя про те, що ж він є, хто він, навіщо і яким його створив Бог. Чому він такий слабкий, а має так багато бажань і поривань? Невже все добре – від творця, а гріх – від людини? 
     Домінуючий мотив збірки «Покаянні псалми» – мотив сповіді, щирого самоспалюючого каяття. Поет вважає пройдений шлях помилковим і вирішує з’ясувати причини й наслідки цих помилок. Водночас це й сповідь за своє покоління – зламане, понівечене, з’яничарене – від імені якого поет не раз брав голос і має на це право й сьогодні: 
Соромтесь нас, бо ми раби, 
Як під плитою гін зерна, 
Встидайтесь нас, онуки, 
Сліпорожденні й кволі 
Бо ми жили не з боротьби, 
Нещасні наші матері 
А з підлої принуки [1].
     У світовій літературі є небагато таких відвертих творів сповідального характеру, передусім своєрідний наказ собі самому – вірш «Ти не кажи», що водночас є зверненням до всіх, хто виріс і сформувався в тоталітарному режимі. 
Ти не кажи, що за тобою 
Нема й зерна неправди. 
Лжа росте, прив’ялена ганьбою, 
Твоя ж таки, а не чужа 
В епоху живучи нещиру, 
Ти духом праведним блудив. 
Не говори. Бери сокиру, 
Вирубуй зло, що насадив [1]. 
    	Тема вини і кари, прогріху і покаяння проймає всю творчість поета 90-х. Точність психологічних штрихів, вражаючі за емоційною силою деталі забезпечують надзвичайний емоційний ефект, де крупним планом подаються непомітні, на перший погляд, вагомі деталі. 
      Не тільки покаянні псалми людини, а й проекція особистого на єдність людства з Богом, який так само є відповідальним за історію, в якій від меча Ахілла до атомної бомби доходить розвиток жорстокості й братовбивства, – такий сенс псалмів. В умовах нової епохи глобалізму з її цинічним прагматизмом, де на перший план виступає безоглядна сила уніфікації не лише зла, а й добра, автор шукає «невинного духу» і відкриває той дух у процесі самовдосконалення як окремої особи, так і цілого народу. Питомий український характер діалогу з Господом разом з тим набуває прикмет універсальності. Сам автор слушно вважає «Покаянні псалми» найкращим своїм творінням [2, с. 130].
     Отже, провідними мотивами збірки Д. Павличка «Покаянні псалми» є мотив сповіді, мотив гріха та покаяння. Яскраво представлені й біблійні мотиви. Збірка «Покаянні псалми» – це відверта розмова автора з Богом, під час якої митець просить каяття за свої власні гріхи та гріхи українського народу. 
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